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بحث بدهی دولت‌ها به سازمان تامین 
اجتماعی به یک گره کور بدل شده؛ 
گره‌ای که هر روز و با بزرگ شدن حجم 
این بدهی‌ها، اوضاع تامین اجتماعی را 

بحرانی‌تر و نحوه و زمان پرداخت این 
بدهی را مبهم‌تر و سخت‌تر می‌کند.

برخی از کارشناسان مسائل تامین 
اجتماعی، حجم بدهی دولت به تامین 
اجتماعی به همراه رقم به‌روزرسانی آن 
را بالغ بر هزار همت و حتی بیش از این 
برآورد می‌کنند اما سوال این است که 
این بدهی از کجا نشات می‌گیرد و چطور 

تا این اندازه انباشته شده است؟
»مازیار گیلانی نژاد« فعال کارگری 
در گفت‌وگو با ایلنا به ماجرای انباشت این 
بدهی اشاره کرده و گفت: زیاد شنیده‌ایم 
که دولت به سازمان تامین اجتماعی 
بدهکار است اما نمی‌دانیم چرا. در واقع 
دولت به دلیل عمل نکردن به تعهداتش 

در قبال سازمان تأمین اجتماعی، 
سال‌هاست به عنوان بزرگترین 
 بدهکار این سازمان بیمه‌گر شناخته 

شده است.
او با بیان اینکه اول باید بدانیم این 
بدهی چگونه ایجاد شد، تصریح کرد: 

قبل از هر چیز سه درصد حق بیمه سهم 
دولت برای بیمه‌شدگان کارگری یا 
همان بیمه‌شدگان اجباری به تامین 
اجتماعی پرداخت نشده و اهمال 
در پرداخت این معوقه دهه‌هاست 
ادامه دارد اما ماجرا به همین جا ختم 

نمی‌شود.

قانون‌گریزی‌ها فراوان و 
انباشت مداوم بدهی‌ها

 : د کر فه  ضا ا د  ا نی‌نژ گیلا
قانون‌گریزی‌های دولت بسیار است. 
دولت طبق قانون متعهد شده حق 
بیمه کارگاه‌های زیر ۵ نفر را که تعداد 
کارکنانشان بیش از یک میلیون و 
۳۰۰هزار نفر است، به تأمین اجتماعی 
پرداخت کند که متاسفانه به این تعهد 

هم عمل نکرده است.
این فعال کارگری ادامه داد: با 
بازنشسته کردن اجباری کارگران 
کارخانه‌هایی که طبق ماده ۱۰ نوسازی 
صنایع جهت بهسازی محیط‌زیست، 
تعطیل شده و دست به اخراج کارگران 
خود می‌زنند، دولت متعهد شده که ۵ 
سال حق بیمه آنان را بدهد تا بازنشسته 
شوند که به این تعهد هم عمل نمی‌کند. 
۷۶۰ هزار رانندگان تاکسی، بیمه‌شده 
تامین اجتماعی هستند که ۱۳.۵درصد 
از حق بیمه را خودشان به صندوق 
تامین اجتماعی می‌پردازند و دولت 
باید ۱۳.۵درصد باقیمانده حق بیمه این 
رانندگان را به سازمان پرداخت کند که 
باز هم هرگز به این تعهد قانونی عمل 

نکرده است.

سیاهه طولانی بدقولی‌های دولت
گیلانی‌نژاد با بیان اینکه این سیاهه 
طولانی‌ست، به چند مورد دیگر 
اشاره می‌کند و می‌گوید: دولت ۲۶ 
گروه میهمان ناخوانده را بر سر سفره 
تامین اجتماعی تحمیل کرده ازجمله 
هنرمندان، گروه‌های صنایع‌دستی، 
زنبورداران، خادمان مساجد و... که 
پرداخت حق بیمه همه این گروه‌ها باید 
توسط دولت صورت گیرد که البته هرگز 

پرداختی انجام نمی‌شود. 7درصد حق 
بیمه اسیران جنگ ایران و عراق را که 
دولت متعهد شده به تامین اجتماعی 
پرداخت کند، واریز نمی‌کند. حق بیمه 
کارمندان دولتی که به زور توسط دولت 
به تأمین اجتماعی آورده شده‌اند، هنوز 

پرداخت نشده است.
او به برشمردن تخلفات دولت در 
تعامل با صندوق تامین اجتماعی 
ادامه داد و افزود: حق بیمه کارگران و 
کارمندان شرکت‌های دولتی همچون 
مخابرات، برق منطقه‌ای و... که دولت 
باید به تامین اجتماعی پرداخت 
کند، پرداخت نمی‌شود. مبلغ خرید 
کارخانه‌های سودده که دولت از تامین 
اجتماعی با قیمت پایین خریداری کرده 
تاکنون پرداخت نشده ازجمله کارخانه 
تولید سانتریفوژ تسا در کرج.  هزینه 
درمان بیماران غیر تأمین اجتماعی 
که در زمان کرونا در بیمارستان‌های 
تامین اجتماعی بستری شدند، پرداخت 
نشده است. بدهی وزارت بهداشت به 
تامین اجتماعی در پرداخت سرانه 
درمان بیمه‌شدگان تامین اجتماعی 
در قالب طرح تحول بیمه سامت 
پرداخت نشده و همچنین خرید 
۲۹ بیمارستان از تامین اجتماعی که 
مبلغ توافق شده برای واگذاری آنها به 
تأمین اجتماعی داده نشده و وام‌های 
دریافتی )۳میلیارد تومان( در زمان 
 جنگ از بانک رفاه کارگران، هنوز تادیه 

نشده است.

ابربدهکاری که همه چیز طلبکار را 
در دست گرفته است

گیلانی‌نژاد در ادامه با تاکید بر اینکه 
»اینها تنها بخشی از ۶۷ مورد بدهی 
دولت به سازمان تامین اجتماعی است«، 
افزود: طبق ماده ۲۲ آیین دادرسی مدنی، 
بدهی دولت به تامین اجتماعی باید به‌روز 
محاسبه شود و سود مرکب به آن تعلق 
بگیرد که این اتفاق نمی‌افتد. دولت بدهی 
خود را بسیار ساده و در کمال بی‌انصافی 
محاسبه می‌کند. در بودجه سال آینده نیز 
رقم قابل قبولی برای پرداخت بدهی‌ها 
در نظر گرفته نشده، ضمن اینکه اگر قرار 
به پرداخت هم باشد باز هم به جایش 
شرکت‌ها یا کارخانه‌های ورشکسته را 
به تامین اجتماعی تحمیل خواهند کرد 
آن هم با قیمت‌های نجومی و  غیرواقعی.

این فعال کارگری در پایان تاکید کرد: 
سازمان تأمین اجتماعی، یک سازمان 
عمومی و غیردولتی است که با مبالغ 
دریافتی از کارگران و بیمه‌شدگان ایجاد 
شده است. دولت حق دخالت در آن را 
ندارد اما هم در آن دخالت می‌کند و با 
تصویب قوانین ریز و درشت مناسبات 
این صندوق را برهم می‌زند و هم تمام 
مدیران آن را راساً و بدون مشارکت 
صاحبان صندوق انتخاب می‌کند. این 
رویکرد دولت یعنی ابربدهکار بزرگ یک 
سازمان برای عدم پرداخت بدهی خود، 
زمام کنترل طلبکار را در دست گرفته و 
در عمل این صندوق را به سمت بحران و 

نابودی هدایت کرده است.

تغییر در روند تعیین مزد کارگران، 
بعید به نظر می‌رسد

با وجودی که وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی چندی پیش 
قول تشکیل جلسه‌ای برای تعیین مزد کارگران داده بود اما 
هنوز اعضای شورای عالی کار از زمان برگزاری این جلسه با 
خبر نشده و به جمع‌بندی بر سر افزایش حقوق کارگران 

نرسیده‌اند.
به گزارش تابناک، رشد شتابان قیمت کالاهای اساسی 
و افزایش چندباره قیمت‌ها، قدرت خرید کارگران را به 
طرز چشمگیری کاهش داده و از آنجایی که قرار بود نرخ 
دستمزدها متناسب با تورم باشد اما شتاب تورم آن‌قدر سریع 

است که جبران هزینه‌های کارگران را نمی‌کند.
»فرشاد اسماعیلی« فعال حوزه کارگری با اشاره به میزان 
افزایش دستمزد کارگران در سال آینده گفت: جلسات 
شورای عالی کار درباره افزایش حقوق و دستمزد کارگران 
در سال آینده هنوز تشکیل نشده که انتظار می‌رود هر چه 
سریع‌تر این جلسات به منظور بررسی وضعیت معیشتی 
کارگران تشکیل شود تا مزد ۱۴۰۴ با شرایط واقعی‌تری 

تعیین شود.
وی افزود: میزان افزایش دستمزد کارگران در سال 
آینده احتمالا طبق روال سال‌های اخیر جلو می‌رود و به نظر 
می‌رسد دولت مطابق کارمندان دولت برای کارگران نیز 

همان نسخه را بپیچد و تفاوتی قائل نشود.
این فعال حوزه کارگری در مورد میزان تغییر پاداش و 
عیدی کارگران بیان کرد: پاداش و عیدی تابعی از میزان 
دستمزد کارگران است و براساس میزان حقوق پایه 
 سنجیده می‌شود، بنابراین بعید است تغییری در نرخ آن 

اعمال شود.

    
مقرری کارگران بازمانده معدنجو 

افزایش یافت
دبیر اجرایی خانه کارگر طبس گفت: از طرف ریاست 
شرکت معدنجو نامه‌ای دریافت کرده‌‎ایم مبنی بر اینکه 
مقرری مصدومان حادثه از ۱۰ میلیون تومان به ۱۵ میلیون 

تومان افزایش پیدا خواهد کرد.
ابراهیم رحیمیان در گفت‌وگو با ایلنا از افزایش ۵ میلیون 
تومانی مقرری شرکت معدنجوی طبس به کارگران مصدوم 
حادثه معدن خبر داد و گفت: از طرف ریاست شرکت معدنجو 
نامه‌ای دریافت کرده‌‎ایم مبنی بر اینکه مقرری مصدومان 
حادثه از ۱۰ میلیون تومان به ۱۵ میلیون تومان از این ماه 

افزایش پیدا خواهد کرد.
وی بیان کرد: همچنین شرکت معدنجو اعلام کرده که 
مصدومین و همسرانشان تحت پوشش بیمه تکمیلی درمان 

از بیمه آسیا به هزینه شرکت قرار گرفته‌اند.
رحیمیان گفت: ریاست معدنجو در نامه‌ای که فرستاده 
اعلام کرده که شرکت معدنجو آمادگی دارد در روند درمان 

مصدومین همراهی لازم را انجام دهد.
    

تجمع کارگران پتروشیمی آبادان 
مقابل فرمانداری

کارگران پتروشیمی آبادان از تعطیلی این واحد 
پتروشیمی و بیکاری چند صد کارگر آن انتقاد کردند.

این کارگران که روز سه‌شنبه برای اعتراض صنفی به 
فرمانداری آبادان مراجعه کرده بودند، دیروز نیز مقابل 
فرمانداری تجمع کردند. آنها می‌گویند: وضعیت پتروشیمی 
با بی‌توجهی مسئولان رو به وخامت رفت تا اینکه متاسفانه در 

نهایت تعطیل شد و کارگران بلاتکلیف ماندند.
کارگران پتروشیمی آبادان با انتقاد از سفره‌های 
خالی و وضعیت بحرانی معیشت خود می‌گویند: شرکت 
تعطیل شده اما حق بیمه و دستمزد کارگران معوق مانده 
 است. از مسئولان استانی و کشوری توقع داریم پیگیر 

ماجرا باشند.

    
پرستاران بیمارستان گاندی 

دست از کار کشیدند
پرستاران بیمارستان گاندی تهران حدود سه ماه معوقات 
مزدی پرداخت نشده دارند. این پرستاران در روزهای اخیر 
با دست کشیدن از کار، اعتراض خود را به شرایط شغلی و 

مزدی نشان دادند.
به گزارش ایلنا، یکی از این پرستاران می‌گوید: بیمارستان 
گاندی خصوصی‌ست و درآمدهای میلیاردی دارد پس چطور 

ادعا می‌کنند پولی برای پرداخت معوقات پرستاران نیست.
او اضافه کرد: ما شبانه‌روز زحمت می‌کشیم اما پول کرایه 
تاکسی هم نداریم، آن وقت مدیران لکسوس سوار می‌شوند 

و به ما می‌گویند پولی در بساط نیست!
طبق این گزارش، مدیر بیمارستان در تجمع روز سه‌شنبه 
این پرستاران، حاضر شد و به آنها قول داد در اسرع‌وقت 

مطالبات‌شان پرداخت شود.

اخبار کارگری

دولت در 67 مورد به سازمان تامین اجتماعی بدهکار است

معیشت طلبکار در دست ابربدهکار

طبق ماده ۲۲ آیین دادرسی 
مدنی، بدهی دولت به تامین 

اجتماعی باید به‌روز محاسبه 
شود و سود مرکب به آن تعلق 

بگیرد که این اتفاق نمی‌افتد

دولت در کار تامین اجتماعی 
دخالت می‌کند و با تصویب 

قوانین ریز و درشت مناسبات 
این صندوق را برهم می‌زند و 

تمام مدیران آن را راساً و بدون 
مشارکت صاحبان صندوق 

انتخاب می‌کند

مدیرکل نام‌نویسی و حساب‌های انفرادی سازمان تأمین اجتماعی به دنبال اصلاح 
بخشنامه »اصلاح عناوین شغلی« که اواخر آذرماه صادر شده، درخصوص نحوه اقدام 

و محاسبه مابه‌التفاوت دستمزد بیمه‌شدگانی که خواستار اصلاح عناوین شغلی خود 
هستند،‌ توضیح داد.

بشیر عمرانی در گفت‌وگو با ایسنا، در این باره اظهار کرد: بخشنامه جدید اصلاح 
عناوین شغلی ۲۷ آذر ماه سال جاری صادر شده که در واقع نسخه جدید و اصلاح شده بند 
)الف( بخشنامه قبلی است و در آن‌ سعی شده اشکالاتی که در بخشنامه قبل متصور بوده، 
رفع و موضوع اصلاح عناوین شغلی برای کارفرمایان و سازمان تامین اجتماعی شفاف‌تر 

و ساده‌تر مطرح شود.
وی ادامه داد: براساس رای هیات عمومی دیوان عالی کشور، اجازه و صلاحیت رسیدگی 
به امور سوابق بیمه‌شدگان به سازمان تامین اجتماعی داده شده است. همچنین وفق مفاد 
تبصره ۴ ماده ۱۶ قانون جدید دیوان عدالت اداری، تمامی دستگاه‌ها ملزم به پاسخگویی به 
درخواست مخاطبان خود ظرف مدت سه ماه شده‌اند. بر این مبنا اصلاح عناوین شغلی نیز 
درخواستی است که از سمت بیمه‌شده به سازمان تامین اجتماعی ارسال شده و سازمان 
مکلف به بررسی و پاسخگویی به آن است. به طور مثال معمولا بیمه‌شده مدعی می‌شود که 
»عنوان شغلی« او در کارگاهی که در آنجا به عنوان کارگر متخصص مشغول به کار بوده، به 
اشتباه با عنوان کارگر ساده رد شده است. این ادعا اگر از سوی بیمه‌شده به سازمان تامین 
اجتماعی مطرح شود،‌ باید توسط سازمان مورد بررسی قرار گیرد که البته‌ بعضا این موارد 

از طریق آرای صادره از هیات‌های تشخیص و حل اختلاف موضوع ماده ۱۵۷ قانون کار نیز 
جهت رسیدگی به سازمان تامین اجتماعی ارجاع شده و پس از آن، سازمان اقدام به بررسی 
درخواست‌ها می‌کند. عمرانی افزود: از آنجایی که عنوان شغلی هر فرد با میزان دستمزد وی 
ارتباط مستقیم دارند لذا در برخی موارد مشاهده می‌شود که تغییر عنوان شغلی موجب 
ایجاد اختلاف دستمزد برای شخص در همان کارگاه می‌شود. در این صورت مابه‌التفاوت 

مبلغ حق بیمه شغل جدید و قدیم از کارفرما مطالبه می‌شود.
وی در پاسخ به سوالی درخصوص چگونگی بررسی صحت و سقم عنوان شغلی 
بیمه‌شده، براساس نوع کاری که در کارگاه انجام داده، توضیح داد: این موضوع با توجه به 
بازرسی‌های صورت پذیرفته و مشاهده اسناد و مدارک شخص متقاضی و سایر مدارک 
ارائه شده توسط کارفرما بررسی و احراز می‌شود. همچنین شرایط و مستندات قانونی و 
طرح طبقه‌بندی همان کارگاه، در سال‌هایی که جهت اصلاح عناوین شغلی مورد تقاضا 
واقع شده و میزان افزایش سنواتی قانونی حقوق شخص در همان کارگاه، در محاسبه 

مابه‌التفاوت مبلغ حق بیمه اصلاح عناوین شغلی موثر است.
بنابر اظهارات مدیرکل نام‌نویسی و حساب‌های انفرادی، در سال جاری تاکنون ۲۳هزار 
و ۳۰ نفر از بیمه‌شدگان درخواست بررسی اصلاح عناوین شغلی خود را داشته‌اند و این عدد 

به سرعت در ماه‌های پایانی سال افزایش خواهد یافت.
وی تصریح کرد: هر تغییر عنوان شغلی برای هر بیمه‌شده که منجر به بازنشستگی 
پیش از موعد یا سخت و زیان‌آوری شود، برای سازمان تامین اجتماعی به طور متوسط 
۳.۳ میلیارد تومان خسارت به همراه خواهد داشت و با توجه به اینکه محل جبران آن ضرر 
در قانون پیش‌بینی نشده، این موضوع خسارت هنگفتی را به اندوخته سایر کارگران و 

بیمه‌شدگان تحمیل می‌کند.

مدیرکل نامنویسی و حساب‌های انفرادی تأمین اجتماعی:

هزینه متوسط هر اصلاح عنوان شغلی‌، ۳.۳ میلیارد تومان است

گفت وگو

مشاور کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران گفت: کارگران 
از حداقلی‌ترین نیازهای خود، یعنی خوراک و بهداشت و آموزش 
می‌زنند چرا که با حداقل حقوق و چند شیفت کار روزانه هم 

نمی‌توانند این نیازهای حداقلی را در سطح معمول تأمین کنند.
سعید فتاحی در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به تأخیر در شروع 
جلسات مزدی شورای عالی کار گفت: به اواخر سال نزدیک 
می‌شویم ولی همچنان خبری از اقدامات وزارت کار برای برگزاری 

جلسات مزدی و محاسبه سبد معیشت کارگران نیست.
وی تأکید کرد: محاسبه درست نرخ سبد معیشت با مؤلفه‌های 
درست و بعد تعیین دستمزد مطابق با این سبد تعیین شده، 
مهم‌ترین خواسته کارگران است. پیش از آن هم خواستار 
تشکیل هر چه سریع جلسات مزدی با حضور نمایندگان کارگری 

تشکل‌های مختلف هستیم. امیدواریم عملکرد وزارت کار در 
رابطه با کارگران به گونه‌ای باشد که تشکل‌های کارگری بتوانند از 
این نهاد دفاع کنند. به هر حال عملکرد وزارتخانه در شورای عالی 
کار و مذاکرات مزدی نشان می‌دهد که وزیر کار در کدام سمت 

و سو قرار دارند.
فتاحی گفت: سال گذشته وزارت کار، حقوق کارگران را 
بدون توافق با نمایندگان کارگری تعیین کرد. آن زمان دستمزد 
کارگران حتی نرخ تورم رسمی را هم پوشش نمی‌داد و بعد از 
آن در سال جاری قیمت‌ها افزایش بی‌سابقه‌ای پیدا کرد و در 
حال حاضر با افزایش قیمت طا و دلار، قیمت‌ها افزایش یافته 
است. نگرانی ما این است که این شوک‌ها و مجموع سیاست‌های 
دولت در رابطه با قیمت حامل‌های انرژی و همچنین اتفاقاتی 

 که در سطح بین‌الملل افتاده باعث گرانی‌های بیشتر در سال 
آینده شود.

مشاور کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران گفت: شورای 
عالی کار باید با مذاکرات واقعا سه‌جانبه، تمام این موارد را در تعیین 
حقوق کارگران لحاظ کند در غیر این‌صورت اوضاع کارگران برای 

سال آینده بسیار بدتر خواهد شد.

فتاحی بیان کرد: در حال حاضر با حداقل حقوق حتی یک خانه 
کوچک هم نمی‌توان اجاره کرد. کارگران مجبورند چند شیفت 
کار کنند تا زندگی خود را به سطح بخور و نمیر برسانند. در این 
وضعیت، چگونه می‌توانیم از جوانان انتظار تشکیل خانواده و 

فرزندآوری داشته باشیم؟
این فعال کارگری بیان کرد: فقر و گرانی دیگر رمقی برای این 
قشر زحمتکش باقی نگذاشته و هر روز سفره کارگران کوچک و 
کوچکتر می‌شود یا به تعبیری دیگر سفره‌ای برای کارگران باقی 
نمانده است. سوءتغذیه در خانواده‌های کارگری را نباید نادیده 

گرفت.
وی ادامه داد: همچنین در حال حاضر کیفیت آموزش در 
خانواده‌های کارگری پایین آمده و در حالی‌که دولت از وظایف 

خود سرباز زده، آموزش نیز متاسفانه طبقاتی شده است.
فتاحی تأکید کرد: کارگران از حداقلی‌ترین نیازهای خود یعنی 
خوراک و بهداشت و آموزش می‌زنند چراکه با حداقل حقوق و چند 
شیفت کار روزانه هم نمی‌توانند این نیازهای حداقلی را در سطح 

معمول تأمین کنند.

مشاور کانون عالی انجمن‌های صنفی:

گرانی رمقی برای کارگران باقی نگذاشته است

گفت وگو

برخی از بازنشستگان تأمین اجتماعی از کاهش حقوق واریزی آذرماه نسبت به ماه‌های 
قبل خبر داده‌اند در حالی‌که سازمان تأمین اجتماعی هرگونه تغییر در متناسب‌سازی یا 

واریز حقوق بازنشستگان را رد می‌کند.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، بعد از حل‌وفصل مسائل و مباحث مربوط 
به متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان و افزایش مستمری آنها در صندوق‌های 
بازنشستگی، در یکی دو ماه اخیر، حقوق جدید بازنشستگان بدون مشکل تأمین و 
به‌حساب آنها واریز شده است اما به‌تازگی، بازنشستگان به‌ویژه در صندوق تأمین 
اجتماعی، از کاهش چند ده‌هزارتومانی تا چند صد هزارتومانی حقوق خود در آذرماه 
خبر داده‌اند اما پیگیری‌ها از سازمان تأمین اجتماعی حاکی از این بود که هیچ تغییری در 
 محاسبات مربوط به متناسب‌سازی حقوق و واریز مستمری به‌حساب بازنشستگان رخ 

نداده است.
مسئولان تأمین اجتماعی با تأکید بر اینکه تغییری در حقوق بازنشستگان انجام نشده، 
اعتراض تعدادی از بازنشستگان درباره کاهش حقوق را عجیب قلمداد کرده و پیشنهاد 
کردند بازنشستگان فیش‌های حقوقی چند ماه اخیر خود را از طریق مراجعه به سامانه 

تأمین اجتماعی دریافت و مقایسه کنند.

در نتیجه پیگیری‌ها از تأمین اجتماعی، مشخص شد تنها مؤلفه در حساب حقوق 
بازنشستگان که در آذرماه تغییر کرده، مربوط به هزینه بیمه تکمیلی بوده که گرچه 
نیمی از افزایش هزینه باید توسط تأمین اجتماعی پرداخت شود اما نصف دیگر هزینه 
از حقوق بازنشسته کسر خواهد شد. به‌احتمال‌زیاد، دلیل متغیر بودن کم شدن حقوق 
بازنشستگان تأمین اجتماعی از چند ده هزار تومان تا چند صد هزار تومان نیز ناشی از 

همین مسأله باشد.
ماجرای بیمه تکمیلی بازنشستگان هم بعد از برخی حواشی، بالاخره در اوایل 

آذرماه ختم به خبر شد. قرارداد قبلی بیمه تکمیلی بازنشستگان تا ۳۰ آبان معتبر 
بود و قاعدتاً از ابتدای آذرماه، بازنشستگان این صندوق پوشش بیمه تکمیلی 
نداشتند و همین مسأله به نگرانی آنها دامن زده بود. عاقبت با تمدید بیمه تکمیلی 
بازنشستگان تأمین اجتماعی برای سال ۱۴۰۳ -۱۴۰۴ این نگرانی برطرف شد، 
 هرچند افزایش حق بیمه در قرارداد هم فراتر از انتظار بازنشستگان بود و به‌نوعی آنها را 

غافلگیر کرد.
در قرارداد جدید، حق بیمه تکمیلی هر بازنشسته یا افراد تحت پوشش او ۴۳۰هزار 
تومان تعیین شده که نسبت به‌حق بیمه ۳۰۵هزارتومانی سال قبل، حدود ۴۱درصد 
بیشتر است. البته ۵۰درصد این مبلغ، معادل ۲۱۵هزار تومان توسط تأمین اجتماعی 
پرداخت می‌شود و عملًا هزینه حق بیمه هر بازنشسته یا فرد تحت پوشش او ۲۱۵هزار 

تومان خواهد بود.
مبلغ حق بیمه جدید بازنشستگان تأمین اجتماعی که از ابتدای آذرماه اعمال می‌شود، 
۶۲هزار و ۵۰۰ تومان به ازای هر نفر افزایش داشته که از حقوق آذرماه بازنشستگان کسر 
شده و به همین دلیل، حقوق آذرماه بازنشستگانی که تنها زندگی می‌کنند ۶۲هزار و ۵۰۰ 
تومان کمتر از حقوق آبان است و به همین روال، دریافتی بازنشستگان با خانواده دونفره 

۱۲۵هزار تومان، سه‌نفره ۱۸۷هزار و ۵۰۰ تومان و... کسر شده است.
با توجه به اینکه مسئولان تأمین اجتماعی هرگونه تغییر در محاسبات متناسب‌سازی 
یا واریز مستمری و حقوق ذینفعان این سازمان را رد می‌کنند، به نظر می‌رسد دلیل 
غافلگیری برخی از بازنشستگان با کاهش واریزی حقوق آذرماه، همین کسر حق بیمه 

تکمیلی جدید باشد.

معمای کاهش حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی در آذر ماه

پای بیمه تکمیلی در میان است

گزارش

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«


